

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára  
 Egész évre ..... 8 K  
 Fel évre ..... 4  
 Negyed évre ..... 2  
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:  
**OSZESZLY M. VICTOR.**  
 Lapfoglaló és kiadó:  
**BALKÁNYI ERNŐ.**  
**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Kéziratokat nem adunk vissza.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi  
 Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.  
 A nyitler sora egy korona.

## PATAKY KÁLMÁN.

Szombaton este egy megkoszorozott főről lehull a lepel, és felhangzik az összegyűlt tisztelők és jóbarátok harsány éljene...

Pataký Kálmán arcképének leleplezése lesz szombaton. Pataký Kálmán alapította ezeltől hét esztendővel a helybeli Iparos Olvasókört, az ő elnöksége alatt fejlődött tekintélyessé ez a derek egyesület, mely most azzal akarja rokonszenvének, becsülésének és rajongásának maradandó tanujelét adni, hogy megörökítette az agilis alapító, a fáradhatatlan elnök jószágos arcát.

De Pataký Kálmánnak nemcsak az Iparos Olvasókörben vannak elévülhetetlen érdemei, hanem a társadalom kitérésében is tevékeny részt vett, éppen ezért a szombati ünnep nem csupán az Iparos Olvasókörnek, hanem az egész városnak ünnepe lesz. — Együtt érez a szíve, együtt örül a lelke az Olvasókörrel szombaton az egész lendvai társadalomnak, mert ha el is szólította hivatalosan Pataký Kálmántól, itt lesz velünk ezután az ő alakjának, az ő arcának hű mása, a kép...

Ki nekünk Pataký Kálmán? Senki sem kérdi, mindenki tudja. 1882 óta, vagyis negyedszázadon át dolgozott értünk, negyedszázadon át igyekezett átgyurni a társadalmi közszellemet a mai állapotába, demokráta és emberbarát volt testestől-lelkestől, — és ebben a negyedszázadban nem volt egyetlen óra, mely nem a miértünk való munkában találta volna. Fáradhatatlan tevékenységű munkájának számos eredménye van városunkban. És ezt a vas-akaratu, szerény, jószívű embert egy percse sem tette elszakodottá az elért siker, csak mosolygott és dolgozott tovább, tovább...

Tanítványai szerettek, bálványozták. Mert ő az iskola falain belül is az maradt, aki a társadalmi életben volt: a nagy emberbarát, aki méltányolni tudja a nagyok tehetségét, de nem veti meg a kicsik gyengeségét sem. A tiszteletet és tekintélyt nem a nádpálcával szerezte magának, hanem jó szívével, és éppen ez benne a becses. Az

ő által vezetett osztály mintaosztály volt a szó legszorosabb értelmében; jó homfiakat, tettekre kész polgárokat nevelt a Hazának, kik előtt soha el nem felejthető a kitünő pedagógus, a bálványozott tanár, Pataký Kálmán kedves egyénisége.

Messze kiható tevékenysége nem maradhatott jutalom nélkül. És ez a jutalom az volt, hogy a közoktatásügyi miniszter



nemrég igazgatói székbe emelte. De ahogyan örülnék e kitüntetésnek, ép olyan fájó volt ránk nézve az a tudat, hogy a kitüntetés nemcsak az érdem jutalmát jelenti, hanem egyuttal azt is, hogy Patakýnak mennie kell tőlünk, válnunk kell Patakýtól.

Mór megtette kötelességét, Mór ment. Mit is mondott a bucsu órájában?

„Az én örömöm kinevezetésem felett, fájó öröm; az én boldogságomat elnyomja az a tudat, hogy attól a várostól, attól a közönségtől és azoktól a kartársaktól kell elválnom, akik negyedszázad alatt oly szorosán a szívemhez nőttek.”

Ezt mondta Pataký Kálmán akkor, midőn június 24-én az egész város elbucsuzott tőle. És még valamit. Azt, hogy velünk lesz, velünk érez a távolban is és soha el nem felejt bennünket. És mi mit mondtunk erre? Áldottak jószágért, buzgó tevékenységért, — és sirtunk. Ó velünk sirt. Oh nem az öröm könyejei voltak, amiket Pataký

ejtett a bucsu órájában, hanem a fájdalom, a meghatottság igazgyöngyei!

És elment... Magával vitte áldásunkat, jókívánatainkat. Azóta nem akadt egy második Pataký Kálmán Alsólendván; Pataký Kálmán csak egy volt, — az, aki elvezett tünk.

...De nem akarok fájó sebeket felszakgatni. Az égig való magasztalás sem a célom. Patakýról beszélni és nem dicsérni őt, ez egy a lehetetlenséggel, bár jól tudom, hogy az ő ismert szerénysége visszautasít minden dicséretet. Nem, nem akarok egyebet, mint konstatálni azt, hogy távozásával olyan őrült hagyott a lendvai társadalomban, amelyet betölteni hosszú ideig talán senki sem lenne képes. Azt az űrt, azt a helyet pedig nem hagyjuk betölteni, nem engedjük elfoglalni egy kevésbé érdemes ember által, mert Pataký megígérte, könyveze fogadta, hogy visszajön közénk, itt lesz velünk ismét, mihelyt megnyugodhatik a közoktatás terén szerzett babérokon...

...Szombaton este egy megkoszorozott főről lehull a lepel, és felhangzik az összegyűlt tisztelők és jóbarátok harsány éljene... Pataký Kálmánt ünneplik, a legnépszerűbb és legdemokratább embert

Ünnepe lesz Alsólendvának. Ünneplik és köszöntik őt az ünnepeltetésért. Köszöntik a jóbarátok, akik szeretik aranyos kedélyéért; köszöntik bámulói, akik nem győzték csodálni benne a vaszorgalmat; köszönti az egész város, akikért Pataký Kálmán és akikért dobogott a szíve. Köszöntjük mi is, mint az 'Alsólendvai Híradó' alapító-szerkesztőjét, az ember-szeretet bajnokát, a megtestesült tevékenységet, a nagy demokratát! Köszöntjük és kívánjuk neki, vajha a Jóisten meghallgatná hű fohászkodást és visszaadná nekünk őt — a mi és az egész város osztatlan örömeire!

Oszeszly M. Victor.



**FREYER LIPÓT** fűszer-, csemege-, norinbergi-, diszmi-, porcelán-, üveg-, játék-áru és uridivat kereskedése **ALSÓLENDVÁN.**

A n. érd. közönség b. tudomására hozom, hogy Alsólendván, a Főuton, Ivánics-féle házban **17 év óta fennálló üzletemet** új árukkal felszerelve és kibővíve, **március hóban** saját házamba (Főut, régi Koutnyek-féle ház) **helyezem át.** Midőn ezt a n. érd. közönség szives tudomására adom, biztosítom őt áruim jószágáról és az áruk olcsóságáról, mely lehetővé teszi, hogy elsőrendű fővárosi cégekkel kiállom a versenyt. Teljes tisztelettel **Freyer Lipót.**

## Magyarosítás.

Ira: Hegedüs Elek, zalabagonyi tanító.

Zalabagonya, febr. 18.

Most, hogy a hazafiasan gondolkodó elemek országos mozgalmat indítanak a nemzetiségi tisztelet ellen, a vend-lakta Zalabagonyon f. hó 15-én egy jól sikerült mulatság keretében megmutattuk, hogy idegenajku népeinket összetartás s vezetés mellett miképpen lehet irányítani.

Nem aklamot tulbecsülni egy ilyen minden-napos mulatság értéket s nagyon tévednek azok, akik talán azt gondolják, hogy a dártdó mellett aklamot kardot tartanak. A magyar mulatság, szierekének mely valami nemzeti cél s szolgál bizony említtést már csak azért is érdemel, mert a résztvevők magyar dal, szellemet s szokásit szívnak magokba. A színház intézménye is teljesíti magyarosító funkciót, pedig ott is szórakozás és mulatság mellett kedveli meg a hallgatót a magyar dal, zenét stb.

A mulatozás három teremben folyt, megemlítésen, hogy a táncterem fényfogyalakkal, nemzeti kokárdákkal, rózsákkal s zászlókkal volt díszítve. A helyőre, már erős nemzeti színezetűl fogva jó hatást gyakorolt. En legáltalában a magyarosító mulatság befolygatolása a nép itésékel, szierekének mely valami nemzeti cél s szolgál bizony említtést már csak azért is érdemel, mert a résztvevők magyar dal, szellemet s szokásit szívnak magokba. A színház intézménye is teljesíti magyarosító funkciót, pedig ott is szórakozás és mulatság mellett kedveli meg a hallgatót a magyar dal, zenét stb.

A mi népkörül szölvé pedig kiemelhetem, hogy a vend nép speciálisan kedvelője a zenének. Összejötték aklamot s barnák aklamot szierekének mely valami nemzeti cél s szolgál bizony említtést már csak azért is érdemel, mert a résztvevők magyar dal, szellemet s szokásit szívnak magokba. A színház intézménye is teljesíti magyarosító funkciót, pedig ott is szórakozás és mulatság mellett kedveli meg a hallgatót a magyar dal, zenét stb.

Az iskolá pedig meg erősebb lépekben teljesíti magyarosító misszióját. Tökéletesen magyar tanítóval iskolá ez má már. A kisgyerkek annyi népdalt énekelnek, hogy beszűtőre válna bizony egy felöltönek is igaz, hogy nem egészen az eredeti szöveggel, de így az iskolá

fala köze bevinné nem is lehet. Nézetem szerint az ismételő utolsó évfolyamának vége felé nyer ez csak végleges megoldást, mert ekkor az eredeti szöveget is megkapják. Csak már jönne el az idő, hogy a templomba is bevinnék a magyar prédikációt! Mert bizony az iskolában küzdünk, magyarosítunk, — a templomban pedig ismét a vendül imádkoz, gyónik s vend prédikációt hallgat a nép. Pedig megváltozna alaposan minden, ha mintegy szokásféleképpen, egyelőre havonta egy magyar prédikációt hallhatnánk.

Ez annyival is könnyebben menne, mert Bakónak farsang-közé már nyitlan kerte a magyar prédikációt. Különböben is dicséretes ennek a községnek a magyarosodása. E tekintetben Zalabagonya — a központi — hátrább van, míg Sztréce már szinten magyar. A gyermekek Sztrécelre Dobronakra járnak iskolába s miután Dobronak közelebb van hozzájuk, mint Bagonya, templomban is oda mennek, dacára, hogy a bagonyai farához tartoznak. Bizony, bizony ekelne a magyar prédikáció!

Az egész falu különösen beszéli nyelvünket, kivéve a mult század régiégeit kepezo néhány öreg anyókat.

Midőn jelenlegi állomást elfoglaltam, első dolgom az volt, hogy a vend tanulókat kizárva az iskolából. A laosság kis ideig megmulatlandókat a hirtelen átmenet miatt, de lassan-lassan egészen betelődött. Ma már nem is lehet szó az iskola falán belül a vend nyelvről. A gyermekek azt, aki vendül beszél, bejelentik és az illettő gyűncsák írja büntésként ötvenzser, söt százszor, hogy: „Az iskolában és az udvaron magyarul szabad csak beszélni.” Azonban meg meg is szokták fülelni társai a vendül beszélő gyermekek Jön aztán a panszos llyenkor azt mondóm neki: „Látod fiam, máskor ne beszélj vendül.”

Eddig a vend köynök révén a gyermekek megtanultak vendül írni és olvasni. Vettek aztán vend imakönyvet, a templomban vendül gyónják, imádkoztak és vend prédikációt hallgattak. Ma ugyan senki sem ír és olvas vendül. Arra pedig törőszem és törőkedni fogok, hogy jutalmul magyarul imakönyv osszassék ki. Talán sikerül a templomba is bevinnék a magyar prédikációt!

Ilyen módon lehet csak eredményt felmutatni s bátran állítom is, hogy iskolánk fényleg hatalmas missziót teljesít. Adja a Mindenható, hogy jöjjön el az idő, amidőn a templom is karöltve miködök velünk s folytatja és táplálja azt a szellemet, amelyet a kicsinynek lelkebe csépeztettünk!

## Farsangolás.

(Hajnaltápban, egy bálos éjszaka után ket szalon-kabátos ur vetődik be a kávéházba. Az egyik a fényes fehér palaszton, gallér kifüggesztalán, a másikonk mindene áttizadi, harmonikus. Letulnek. Az első teát, a második imonádat rendel.)

A z első: Félót van. Utalát.

A második: Mi bajod van?

Első: Egy utalótás napnak megint vége. Egy utalótás hívm megint jelen voltunk, egy edes, meleg, almozható éjszakai átvirrasztottunk és az ördög vigyen el téged, a hájjaidat, a farsangot mindensül!

Második: Fanyar embertek semmi sem izlik. Miért nem tudsz te is mulatni, táncolni? En jól éreztem magam.

Első: A tánc igen, a tánc, meg a bál. Ez a teteje a mulatásnak. De bambák is az emberek! Kimondják, hogy farsang, tessék mulatni, és így is tesznek. A jámbor polgár keresi a helyet, hol tudatná a lelkeben pedig úgynevezett mulatóságot hangfoglaltok, amelyeknek cedségeke január 7-ike és március 3-ika közt követeztek be? Hát nem abszurdum ez?

Második: Ugyan hagyj el. Minden esztendőben olvassak, hogy a Karnevál végleg ki-múlt, de azért az utjével megis elre ke a halott.

Első: No, nem is az igaz az a bál. A régi farsangot jellemzik csak azok a sárnga fényül nagy termek, a harsógó zenekar, meg a narancs-és karmondiál-szagu étermek Ebbe az időbe beillett a bálozás divatja. Bohó sokadalom volt azok, náb emberek találkozásai. Akkor még létezett nyilvános jövedy, ma már nem hisz ebben senki. A jövedy egyéni dolog és látod, mennyel

kevesebb bált rendeznek az emberek, annál jobban növekedett a mulatozás vágya, amelynek kellemesebb formái bukkantak föl.

Második: Meg ma is vannak azért fényes, előkelő bálok, melyek pompásan sikerülnek.

Első: Hogyne! Hiszen a bálozás vágy arra, hogy előkelőknek, finomaknak, gazdagoknak és gondtalanoknak lássunk. Ha gondolkozni tudnál, rájöttél volna, hogy ez ököb születtek az alarcos estélyek is, ahol ki görög istennek, ki római hadvezérnek öltözött. Nem érnek ezek a bálok ma már semmit. Megáltozott minden, csak a kalendárium maradt ugyanolyan. Régen a viz farsangolás után, havazó szerda reggelén keresztet kaptak a mulató emberek a homlokukra és volt idejük egész esztendőn át a búbanásra. Ma csak a vesszányosok hamvaztatják be a homlokukat, akiknek se gondjuk, se bűntük, meg mulatságuk sincs. Az embernek ma a kereszt a vállán hihezedik, jelenlétven a gondot, a munkát. Újsárgó vagyok, nekem elhíheted, az utjások sohasem hazudnak szándékosan, kivéve egy esetet: amikor kiírják, hogy ez vagy az a bál jól sikerült. Pedig jól látják, mint lézengenek a szomorú emberek vidám zene mellett, akik mindentron le akarják járni a jegyük árát. A bál tulajdonképpen a szerszédke emorázió tájárja, a muzsika, a zaj csak szentenyvesztés, nyugyi mit a pészgós éjszaka is csak önsíratás, nyugyi tés a bűfetes egy neme s a tikörbe vágott pohár egy szimbolikus önykövisság.

Második: En nem így gondolkozom. En táncolni is szeretek, már csak azért is szivesen megyek a bába.

Első: A tánc! Látod ma éjél azt a sötét gyűrűt ott a terem közepén? Láttad a nemtán-

## Egyről-másról.

— Karcolatok. —

Haragudnak reánk a háziurak! Ne tessék általánosságban érteni, amennyiben csak azok a háziurak haragudtak meg ránk, akikről egyéni sziámunkban lezsidtük a keresztvézet. A legtöbbben tagadják, mintha az aszfalli és csatorna árát akarják a stájergerölással a lakókon bevenni, de egyenként nyitlan be is ismerik ezt, söt akadt olyan is közöttük, aki fogadatlan prókatorsággal vadolt bennünket felszólalásunkert. Hit mi nagyon feleslegesnek tartjuk leeked azt a sajtó jogairól és kötelességeiről, mert a sajtó hivatását a legutolsó iskolágyerek is fel tudja fogni s csupán annyit jegyzünk meg, hogy a mi hatáskörünk megállapításán nem bizzuk senkre és ha be is torik a fejünk, az igazságot senki kedvéert nem hallgatjuk el. Meg a stájergerölő háziurak kedvéert sem. Nem bizony!

Magyarosítsunk!

Ez most a jelszó országsszerte. A magyarosodás érdekében küzdenek a határszéli tanítók, egyletek, közművelődési körök, újságok és sok más emberek. Különbösen a határszéli megjelölő lapoknak, mint pl. a csáktornyai „Muraköz”, ju ki a munkából. Azert említem éppen a „Muraköz”, mert éppen öröla akarok valamit elmondani.

Rendes olvasója vagyok a lapnak és tiszteltem, becsültem egyes cikkeket a magyarosításról, söt egy ízben írt arról is, hogy a lap horvát részében előforduló helységneveket jó lenne magyarul jelezni. Ez szép eszme, — gondolám, — de hamarosan kiábrándultam a „Muraköz” eszméjéből, mikor a másikat hitem azt látam, hogy nemcsak a horvát részben nem írja magyarul a helységneveket, de a magyarban sem. Szinnyágar hirdetésben Varasd helyett Varazdin szerepel, pedig hát Bécs csak Bécs maradjon a magyarok. — Söt ha én Csáktornyán szerkesztenék lapot, azt is észrevenném, hogy egyes utkában — a nagy magyarosodás dacára — „Novak Stefan”-féle feliratu cégtáblák díszelnegek, az üzletek legtöbbszében pedig a magyar nemzeti-színi jelvények és

colók oriasi táborát? Nos, gondolj vissza tíz évre csak, hánnyal állottak ott? Ugyeábr, egyábrán? Aztán lehet ötén, tízen. Akkor jött a fúrgerendező és erőszaklák vitte őket ténbe s ök akkor meg mentek. Ma már nem mennek, pedig ma a táncosok vannak fizen és ök vannak megszámílatatlanul sokan. De jó, hogy diákkörökben tanítják meg az embert táncolni; felöltött korában bizony nem tartaná érdekesnek. Nem szeretem a táncot. Félek tőle. Egy izadó nő, egy ravasz, hazug modortul, ami már nem a tánchoz tartozik és ami nélkül mégis a tánc egy buta, érteleml nélküli ugrálás, kihoz a sodromból. Férik, aki jó táncos, az nagy huncut; en ezt a céloamat másból és másból jobban el tudom érni. A nők, szégyenek, mind szeretik a táncot. De mit nem szeretnek ök? Amint minden forma hazugság, a legnagyobb hazugság az szellemes disznókodás, a tánc. De nem akarlak bántani. Almos lettem, sielek az ágymba. Fízessünk és nézd meg jól magad a tikörben. Így néz ki egy kulturbéren, egy harminc éves férfi, egy komoly, szorgalmas hivatalnok a bálozás után.

Második: Jerünk. Meg megakartam kérdeni, vajlon te semmi céllát nem látod a báloknak? Első (nevet): Nem-e? Nagyon is látom én a céllát. És annyira látja ugyanazt mindenké, hogy már nem is lény, nem is illik észrevenni. És ez a mamák és lednyök szerencsége. Amig olyan naiv fiatal emberek vannak a világon, mint te, a kik mástól kérdek meg a célt és hajlandók éjeleken át robotba mulattatni, csak álljon a bál. Ha ez is meg egyúztér végleg szűnmi, a világ megint öszintébb lesz és rosszabb, komiszabb, proziább.

szalagok helyett a lovag-szinteket kinálják a lakodalmasoknak. — Hegyán következtetek!

Vége felé közeledik a farsang. Hínisük meg bűnös fejünket és mondjuk a szent-gyónással: *Mea culpa, mea maxima culpa...* Ilyenkor szokás megállapítani, hogy mennyi ostobaságunkba, hogy mennyi pénzünkbe került ez a farsang. És meg vanmi azt! Ki hogy mégis csak boldog ember volt, aki a farsangot kitálalta. Azok, akiket először az anyagi javukba csöppentette a fienstend, azok nem hallgatnak a kalendárium-csínálóra és akkor mulatnak, mikor kedvük tarja; az emberiség másik része pedig még hushágyó-kedden is napengedett kar. Különb a farsang nemcsak arra jó, hogy elnehez a legnagyobb ostobaságunkat, hanem arra is, hogy ilyenkor boronálódni össze a szerelmes párok s kötetnek a házasságok az — égen. No, mi az utóbbival nem igen dícsélhetünk! A férfiak ugyiltszik nagyon érzik a megelhetés nehézségeit, óvatosan kitérnek Hymen rózsáncán elől. Nem házadnak egyáltalán. Ami — tekintve a cudarul nehéz életet — meg a lányos mamák által is megbocsájtató.

A normális életrendű emberek, akik este a tyúkokkal fekszenek és reggel a kakasokkal kelnek, nem is sejtik, milyen mozgalmas élet uralkodik utcaikban este 9 óra után. Nappal nem látnák kétes alakok, facér családianők, dolgotlan csavargók úzik gyengéd játékaikat a körend nagyobb dícsőségére. Mondhatjuk, hogy hatóságí beleegyezéssel csufolják meg a közrendet, mert a hatóság — sajnos — éppúgy nem törődik az éjszakai facér alakokkal, mint ahogy ezek nem törődnek a hatósággal. Amde nem oda Buda! A hrnevünknek meg kell őriznünk, nem szabad néhány dolgoterről által köczkázniat hagyunk, mert ne feledjük el, hogy Alsólendva még csak nagyközösg és nem világváros, ahol az utcaszokorok arra is jók, hogy a hivatasos szerzetek tanyájait szolgáljanak.

## HIREK.

— **Hertelendy Ferenc — Tesmegeye főispánja.** Ötölete a király — mint a hivatalos lapban olvassuk — Hertelendy Ferenc főispánházi tagot, volt zalai főispánt, Temesvári szab. kir. város és Tesmegeye főispánjává nevezte ki.

— **Kitüntetés.** A királyi Bun Samanak, a magyankizsa izraelita hitközség által fenntartott felső kereskedelmi iskola igazgatójának a tanjere terén hosszú és buzgó működésével szerzett érdemei elismerésül a Ferencz József rend lovagkeresztjét adományozta.

Bun igazgató a vezetése alatt elől intézette az ország egy legkiválóbb iskolájává fejlesztette és a kezei alól kikérült tanítványok száza elől állásokot töltenek ma be az ország első pénzintézeténel és iparvállalatainál. Bun munkássága különben messze kihatott iskolája falain kívül is. Mint a legelső magyar könyvtelvi tankönyv megírója és a könyvtelvi tudomány egyik legbelsőváltottabb fejlesztője hazánkban, az egész magyar közgazdaság hájláira rászolgált.

**Főorvos-helyettes.** Dr. Hány István zalaiországi főorvos elhálalozásával a főorvosi tisztviselés pályáért utján való betöltésére Gróf Bathányi Pál főispán a helyettesítésed Dr. Thassy György tisztelbéli főorvost birta meg.

— **Arcképleteség, táncmulatság.** Az Iparos Olvasókör szombati ünnepségére nagyban folynak az előkészületek. A rendezőség buzgó fáradozik, hogy az arcképleteség illő keretben történjen, amely melő lesz Patáky néki jelenléte. — A megívó, melyet a napokban küldtek szét, így hangzik: „Az alsólendvai Iparos Olvasókör 1908. február 29-én, a Ferency-féle vendéglőben, Patáky Kálmán előnk arcképleket lelepszés ünnepélyes egybekötött táncmulatságot rendez. Belepti díj személyenkint 1 kor. 20 fillér, családjeg 3 korona. Felléltetéshez koszonéttel fogadtunk és hírlapilag nyugtáztatnak. Kedzete

este fél 8 órakor. A zenét Horváth (Fitya) Janos jóhírú zenekara szolgálta.”

— **Visszaszaitott alapszabály.** Mintegy esztendővel ezelőt a Hungaria eravagyár személyzete a saját kebelében segeleytelést alapított a tagok anyai helyzetének előmozdítására. Alapszabályokat is hoztak, melyeket felterjesztettek jóváhagyás végett a helygymnáziumhoz. Az akta közel egy évig porosodott a miniszteriumban, míg most végre salánra visszaszaj, meg pedig azzal a megjegyzéssel, hogy formálbák miatt nem hagyta jóvá a miniszter.

— **Zalaegerszeg új polgármestere.** Dr. Korbay Károly, Zalaegerszeg új polgármestere, a hétfői képviselőtestületi ülésen letelte a hivatalos esküt és másnap elfoglalta hivatalát.

— **Nyilvános köszönet.** Gróf Bathányi Pál, a budapesti egyetemi főnök, Bathányi Körnek 50 koronát adományozott, amelyet ez uton is hálás köszönettel fejezi ki az elnökösg.

— **A kesztelyi kiállítás érdekében.** Kesztelyen serény munka folyik. Az előkészítő bizottság minden lehető előkötvet, hogy a kiállítás eszméjének az illetékes köröket megnyerje. A kormány támogatására már elege biztosítva van ugyan, mindazonáltal a város küldetését szervez, amely a miniszteréhez intézett kérényeket átadja. — Az előkészítő bizottság Zalavármegye törvényhatóságí bizottságotól 10000 K. hozzájárulást kért. A múlt héten tartott közgyűlés a kérényvet véleményezés végett Kesztelyi közösgnek adta ki s májusban fog a törvényhatóságí bizottság a segeley megszavazására tárgyalban határozni. — Kesztelyi közösg. Gondzokor szintén a kiállítás mellett nyilatkozott.

— **Casino-ház.** A helybeli Polgári Olvasókör 15-én tartott közgyűlésen az id. hajlái, mely érlelési tekintetben az idén is felesleges sikült. Kedélyesség, jó kedv uralkodott mindvégig a vig társaság a reggeli órákban kezdett csak szüladozni. A jelenvalót mind egy kedves mulatság emlékeivert távoztak — Jelen valót: Asszonyok; Balás Beláné, Csizsár Sándorné, Fuss Nándorné, Gilleányi Sándorné (Barkóc), K. Hajós Mihályné, Hajik Istvánné, dr. Kürti Dezsőné, Matyasovszky Vincéné, özv. Pozsgár Lajosné, Szilágyi Dezsőné, Sperlak Gusztávné (Rédics) és Teke Dénesné, Leányok: Balás Jolan, Balás Stef, Fuss Evelin, Halics Erzsike (Barkóc), Pozsgár Ilonka, Stern Laura (Szentadorján) és Sperlak Ilonka (Rédics).

— **Éjeli garázdálkodás a Fúton.** Tegnapra virradó éjjel ismeretlen teteltes az ideglenes fal bedöntése után behatoltak Freyer Lipótnak a fúton épülfelben levő üzlethelyiségebe s ott garázdálkodni kezdtek. Össze-vissza szorták mindent, amit meg arra is ráertek, hogy valahonnan vizek hoztak és elötsák a szomszédok befűtött közkályhá tüzét. Természetesen, „éber” éjjelőrök nem vettek tudomást a dolgról — a vagyonbiztonság nagyobb dícsőségére.

— **Körözés.** Hajo na'imaiknak nevékre való átiratásának nem kerése által előkötött kihágással vadott Jenus Mihály dellezsi, Balacsics István, Jar Iván, Horváth Ivan volt közpírsztrícei, Ferenc István melnci lakosok, meliőt a vádka kihallgatásból lettek volna, ismeretlen helyre távoztak. Nyomatósukat a helybeli szolgabírosággal elrendelte.

— **Áltat az emberben.** Bobán két lelketlen szülő elpusztította 3 éves kis gyermekét. Bókányi Sándornak 1906. év őszén elhalt a felesége s így 3 gyermeke anyanélkül maradt. Rá nemokára élvette Barabás Lidit, akinek — özvegy asszony lévén — szintén volt öt gyermeke. Most már 8 gyermekük volt összesen. Egy év házasság után már kilencen voltak. A ferj is, a feleség is sokalton vizek hoztak és elötsák a szomszédok befűtött közkályhá tüzét. Természetesen, „éber” éjjelőrök nem vettek tudomást a dolgról — a vagyonbiztonság nagyobb dícsőségére.

csendőrség is tudott a történetéről s egy 4 főből álló járőr indult a gyilkos előgására. Hosszu, fáradság, üldözés után végre sikerült meg elthben előgálni az illetőt. Hogy csendőrszaurony között vitték a vad tekintetű gyilkost Jászvárára s innét kihalgatásu után Cefldománok kiserített és átadták a büntető igazságszolgáltatás kezébe.

— **Március 15.** Március 15-ét, a szabadság emléknapját az idén is melőköppen ülik meg városunk egyesítelét. A Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesítelét márc. 15-én, vasárnap delután a Korona-szálló emelet nagymesterné tartja ünnepséget. Az ünnepség, melyen a helybeli dalárda is szerepel, teljesen ingyenes lesz.

— **Kirendelés.** Az igazságügyminiszter Komáromból a zalaiországi kir. törvényeszkí területre vizsgáldóhíróra dr. Srausz Sándor kir. törvényeszkí bírót, alandó helyettesévé pedig Pap Elemér kir. törvényeszkí bírórt rendelte ki.

— **Sorozás járásunkban.** Az alsólendvai járásban — mint említettük — az idel főszorúszok március 7-étől 10-ig történnek Sorozási előnk lesz K. Hajós Mihály, orvos Józsa Fábán dr. — Állásoktelés 1207.

— **„Gyűrűs Náci.”** Van városunkban egy szerencsétlen öregember, akit miért, miért nem, „gyűrűs Nácinnak” neveznek. Ezt a jónagyalú tehetetlen embert értenel suhanok, mesterasínok nap-nap után gyönyölják utcaboszort. Szegény Náci bácsi az innen is, onnan is hangzó gulyaszavakra ektelen kárommaliss szokott vázálomni, nem kis megbortránkozására a józlelő közösgnek, mely rárdáa menekül a botrány színhelyéről. Talán védelmezés végett a hatóság ezt a szegény öregget gyönyölőivel szemben s azok szigorú megfenyítésével gátat vetethet a naponkénti utcai botrányoknak.

— **A szokás hatalma.** Az egyik mulatságban a borház nem igen szorúztatott fiatalember színelenti vig társaságába került és elázott. Kormányt vesztve imbolgott a néptelen utcákban, amely nagy teret alatt lerogyott a templom előtt. Így aladt aztán reggelig, a mikor az emberek kölőgtetni kezdtek.

Hé, uram!  
No... — nyoszörgött az alvó férfiú, a templom ajtaja fele fordulva.  
Kellen föl!  
Coki!  
Kellen föl! ne aadjék itt! — ráncigálta jobbra és balra a manóort kattanót.

Ekkor az alvó nagyok horkant és meg sem fordulva, bszusan morgott a kölőgtökre: — jójjen eslejen.

— **Megszűnik az ezüstforintos.** A régi fajta pénzébel itt rekedt az ezüstforintos az új korona pénzök között. Véde a régi just: akadálya volt a korona-számítás elterjedésének. Most az osztrák-magyar bank utasította összes pénzintézetet, hogy az ezüstforintos tartsák vissza s csakis egy- és ötkoronással fizessenek. Így aztán az ezüstforintos kikérült a forgalomból.

— **A szimulánsok.** A helygymnázium e héten egy esomó simulánszt tiltott ki három évre az ország kórházából. Mert jó ám betegnek lenni! Szép tiszta gyódnak, jó meleg szobában orvos, ápoló szorgoskodás, az ember körül; a koszt is eleg jó; s egyben nem jár érte, minthogy az ember fájdalmis, bis arcot vaj s pánuszódik; faj ez, faj az... Kivált zímánkos téli időben micsoda kitűnő betegség a kórházban. Persze, csak úgy érdemes betegnek lenni, ha az ember egészséges. A szimulánsok pedig többnyire jó egészségesek orvondenek s így nekik jó. De közbcsap az helygymnázisra kiállítás; vege a jó ágynak, jó falatnak, lustálkodásnak. Pedig az irgalmasság elődségi mégis betegnek; mert nagy leiki kórság, morális erényteltség kell hozzá, hogy épkezlőben ember menedékhelet keresessen ott, ahol a halál jár rettenkedve s a levegő szenvedéssel és nyomorúsággal van tele.

— **Akazottok-e már zsidók?** Husz Ábrahám kivégzése nemcsak azért hatott szenzációképpen, mert mindenki azt hitte, hogy a király nem írál a halálos ítéletet, hanem — mint egyes lapok írják s mint ahogy a közöndában él — Husz a első résdó-váltsó ember, aki akasztófan vezegte életét. Ez azonban téves, miután Ma garázorszában már akasztották zsidó-váltsó embert, egy Kellner Náci nevű többszörös rablógyilkost.

— **Cetepaté a szerelemtányán.** A Malom-  
utcai szerelemtányán, ahol idáig nagyon vig volt  
az élet, penteken este veszes siklókatöng végül-  
te a kavaszgö levegőbe. Nem történt se kisebb,  
se nagyobb dolgot, mint hogy az egyik hölgyet  
gyengédlenül nyakmenté, folytatásképen pe-  
dig öszzérték minden öszzértőhöz tárgyat az  
ittas, szerelemre vágyó szüladónk. — Penteken  
egy este a ház tulajdonosnője remülten panasz-  
olta a csendőrőrsön, hogy náluk két részeg  
alak, kikét ő nem ismer, garázdálkodik. Leültök  
a lámpát, öszzérték az asztalt, poharat, székét,  
és meg ezen felül, amugy magyarkisámsán nyak-  
teremtették az ott alkalmázásban álló Kovács  
Rozáliát. A csendőrségről hamarosan kivonultak  
a vesz színhelyére, de az öszzértők asztalt, po-  
haron, székeken, lámpán és az inzultált hölgyön  
kívül nem találák senkít. A gyengédellen Dun-  
Juanok ugy éprológotok addigra, mint a kámfor.  
De a tányár ismerik őket, bemutották az ismer-  
tő jeleket, mire a csendőrök utnak indultak,  
hogy elcsigák a két évvallert. A két gavallert  
pedig nem volt más, mint két helybeli ipar-  
segéd, akik a tányáról egyenesen a Korona iövá-  
ba menekítik. Itt akadtak rájuk a csendőrök. Az  
egyik fiatalabber az első felszólításra megnevezte  
magát, ott szabadon ereszték; míg a másikat,  
akí ellenszögöl, lefogták, megláncolták és ug-  
y kisérték a dutyiba. Másnap pedig átiskérték a kir.  
járásbírószághoz, hol hatóság elleni erőszakért  
is felelősségre vonják.

— **Megötte a pálinka.** Horváth Peterné  
kiskiszvási asszony belért a korsómba, hol két  
ismerősevel találkozott. A két ismerős pálinkával  
kínálta az asszonyt, aki oly merleklennül ivott,  
hogy alkoholmérgeztést kapott és meghalt.

— **Öngyilkos leány.** Torma Róza Keszthely-  
polgárfőúr leány estörtökön ott csomó kénsz-  
gyuflalt vett, azt vízben feloldotta és a folyadékot  
megitta. Az erős mérégolt meghalt. Tettenék oka  
ismeretlen.

— **Mindenben az elsők.** Az amerikaiák  
minden dolgotban versengenek az elsőségért.  
Lapjaink (nem minden hírségesség nélkül) adják  
tudására a bámuló világnak, hogy az Egyesült Ál-  
lamok vasútiain szerencsétlenül jártak száma  
1907-ben nagyobb volt, mint a megelőző évben.  
A mult év merlege a következő: meghalt 4395  
utas és megsebesült 11.183. Volt 1588 vassu-  
töszenetek, a kiskiklások száma 1515. Az anyagi  
kár, nem számítva az áldozatok kártalanítását,  
felülmúlta a 24 milliót. É szomorú elsőlségre  
méltán büszkék lehetnek Roosevelt polgártársai!  
De hát az ilyen elsőlséget csak tartásik meg ma-  
guknak. Mi nem kerünk belőle.

— **Vakmerő biztosítási család.** La Toga  
római újság jelentése szerint néhány héttel ezelőtt  
egy Rain Ida nevű fiatal asszony rövid betegsége  
után elhalt. A férje végtel kétségbeesett és könyá-  
rúsan uszótt elhalt kedves feleségétől. Láttára akít  
nagy pompával temették el. Rövid idővel azután  
hogy Rain Ida fölött hant emelkedett, a sirások  
a sir szomszédsgában épen ug gördült ástak egy  
új jövevény számba, amidőn egy elővágyzatlan  
ásocepásját a Rain Ida sírjának földalatt, de a  
két koporsóját is keresztültörték. Ekkor a meg-  
sebesült koporsóból egy csomó száraz homok hullt  
ki, miután a koporsó csak ezzel volt meg-  
töltve. Rain Ida azonban, az elhunyt, amint azt  
az azzal megindított rendőri vizsgálat kiderítette,  
a legjobb erőben és egészségben volt otthon férj  
lakásán, ahol azonban a férje fektült nehez beteg-  
és ágylakán épen meghaltam szándékkozott.  
Bítképen a két házastól meghaltó ügytetővel  
hátrözta el, hogy egymásután meghalnak, de  
persze csak a biztosító társaság számára, amely-  
nél életükét biztosították és hogy cinkostársaiknak  
alkalmat adjanak a megkötött életbiztosításra es-  
dekessé válándó magas összeg felvételére. Amint  
a további vizsgálatok kiderítették, ez a derek  
háaspár ezt a csinos halálözi komédiát felváltva  
immár 10 esetben produkálta és ezáltal az „erős”  
biztosító társaságtól gazdag zsákmányt ragadott  
el. M-st mind a kettő további halálesetektől meg-  
óvta, nyugodtan áll biztos lakat alatt.

— **Vissza Amerikából.** Egyik éjjel 170  
visszavándorló utazott keresztül Kanizsán, akik  
Amerikából érkeztek vissza. Az elcsigázott alakok  
elmondták, hogy ezuttal egy hajón 3000-en jöttek  
vissza, kik mind magyarok voltak.

— **Vendéglátóvétel.** Halász Ferenc tur-  
nischai kormcsaját Horváth Ivan vette át. Jó bo-  
rokát és kitünő magyart könyhát tart

## Szerkesztői üzenetek.

**K. Ferenc ur. Helyben.** A választási tudósítást köz-  
vetlenül a varsharósi szerzetek. Az On nevez tevédsébol  
került a kandidáták köze, ami meg nem mutatja azt, hogy  
nem ismerik eleget a törvényt. Ebben a tekintetben akárki  
is nyugodt lehet.

**Többsékek.** Tessenék már egyszer megértett beném-  
ket. Ha valami bajuk van a szerkesztéssel, panaszukból  
ne a kiadóhoz fordítsanak. Kiadó és szerkesztő, ez két  
más-más személy egy lapnál.

**H. E. ur.** Nemi kihagyással, simítással közölték.  
Hasonló tendenciák öket máskor is elfogadták, de tessék  
rövidebben vezeini, a papírnak pedig csak egyik oldalára  
írni.

**Dobronak leveleiről.** Küldeményeink nem vetjük  
hasznát, mert 1) a nevelő levelekké hadiablónk; 2)  
családi ügyekbe nem avatkozunk.

## Ajánlható czégek

(Elofizetőknek ingyenes hirdetés-rovat.)

**ARNSTEIN BÉNO** fűszer-, festék-, esemegő-, tiszt-  
vetemény-magvak, ugyszintan norinbergi, ügy-és  
porcellán-kereskedése. — **Doszka-, építelő- és  
szeszraktár.**

**ZOMBORI MIHALY** higiénikusan berendezett  
fodrász-terme a Fő-utuban (Tivadár-fele új ház.)

**BLAU SANDOR** vasúti vendéglője az állomás mel-  
lett. Kitünő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

**WORTMAN BÉNO** rőfös- és divatruka-kereskedése.  
Nagy raktár halottai és temetkezési kellékekben.

**FARAGO ISTVAN** borhely- és fodrász.

**HORVATH LAJOS** borhely. Hlatszeretek raktára.

**BECK MIKSA** sütőedője.

**BADER HEIMAN** építész. Nagy raktár kész ferli-  
es nőt cipőkben.

**ASCHERL JÓZSEF** építész, építési vállalkozó.  
Egyszerű építési tervet készítset, mindemennyi épít-  
kezést, valamint szakvelemény adását. Tanulmá-  
nyait előrendű fővárosi építésznek szerezte.

**SCHWARZ KAROLY** borkereskedő és szikviz-  
gyáros.

**REICHENFELD SANDOR** mezáros és borkési-  
tulajdonos.

**TÓLÓK SANDOR** építész és borkereskedő.

**MAYER ODÓN** grás és ékszerész. Nagy raktár  
china-ézüst árúban.

**POLLAK LAZAR** nyakkereskedő. Dohány és  
savat nagy-árúda.

**HEGEDICS ISTVAN** eszmadia.

**BOHS ISTVAN** kőtolgyarto.

**FERENCZY JÓZSEF** vendéglős.

**WOLFSOHN HENRIK** központi káves.

Öv. **TÜSKE FERENCZÉ** vendéglős.

**MANDELBAUM MOR** rőfös és divatruka kereskedő.  
**NEUBAUER ANDRAS** „Korona” nagyvendéglője,  
kaveházja és szállodája.

Idő Mautner-féle magvak **FRÉYER LIPÓT** keres-  
kedésében kaphatók.

**WEISZ ZSIGMOND** elsőrendű férfi-szabo. — Kész  
ferli- és gyermekruhák gyári raktára.

**TOPLAK JANOS** vegyeskereskedése, mesz- és  
cement-raktára és cement-áru készítése.

**BRÜNNER SAMU** vegyeskereskedő.

**MUHR LAJOS** vendéglője a „Gispökhöz”  
Hosszaluban.

**WEISENSTEIN FÉLŐP** vendéglős Turinseban.

**MOSONYI SANDOR** vegyeskereskedő Roszucken.  
**GERENCSEI GYÖRGY** teglastervező Zalaegersze-  
gen (Városi teglazar). A legjobb minőségű fűle-  
esercip bármikor rendelkezhető nála.

**HORVATH IVAN** vendéglős Turinseban.

**TANTALITS JÓZSEF** vendéglője Zalabaksán.

## Koporsódizsek

nagy választékban, olcsón kaphatók

**Balkányi Ernőnél Alsólendván**

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.

35 1908. végreh. sz.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági vjhajtó az 1881. évi LX.  
t.-cz. 102 §-ra értelmeben ezennel közhírré teszi,  
hogy az alendvai kir. bíróságának 1907. évi V.  
834. számú végzése következtében Isó Ferenc  
ugyvált által képviselt Magy. tapkénrtárak központi  
jelzálogbankja r. t. javára Csűrös Márton és neje  
ellen 960 K. s jár. erejéig 1908. január 8-án fo-  
gatosított közelegeti végrehajtás után le- és fel-  
foglalt és 1455 K-ra becsült következő ingóságok,  
u. m.: szarvasmarhák, sertések, gazdasági eszkö-  
zök, szekerök, szára, sertés és kanca lo ilyva-  
nos árverésen eladnák.

Mely árverésben az alendvai kir. bírósá-  
1907. évi V. 834.2. számú végzése folytán 960  
kor. tőkekövetés, ennek és pedig 480 K. után  
1907. április 1-től, 480 kor. után és pedig 1907. évi  
október 1. napjától járó 7<sup>o</sup> kamatai eddig öszen-  
en 41 K. 78 filléren bíróták már megállapított  
költegek erejéig, Cserecsönök alpercek házánál

**1908. március 6. napján d. e. 10 óráig**  
határidőül kitűzték és ahhoz a vény szándéko-  
zók ezennel oly megjegyzéssel hivnák meg,  
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz.  
107. és 108. §-án értelmeben készpénzfizetés mellett,  
a legutóbbi igények, szükség esetén becsórán  
alul is el fognak adani.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok  
mások is le és fel foglaltatták és azo-ára közelegeti-  
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881.  
évi LX. t.-cz. 120. §-án értelmeben csak javára is  
elrendeltetik.

Kelt Alsólendván, 1908. február 19-én.

*Androszcz, bir.* végrehajtó.

87 1908. szám.

## Árverési hirdetmény.

„Havas és Weisz” cép úgy a többi végre-  
hajtató javára Haas Lipót végrehajtást szven-  
detimé a székesfehérvári kir. törvényszék 6004 906.  
számú biztosítási végrehajtást és az alsólendvai  
kir. járóbírószághoz 1908. V. 865. számú kitudé-  
tést rendelő végzése alapján 135 K. követelés  
hátrákcs a járulékok kielégítésére Baksán

**1908. február hó 28. napján d. e. 10 órakor**  
szarvasmarhák, lovak, 3 szekér és egyéb ingósa-  
gok 3330 korona becsértékben bírói árverés ut-  
ján fognak eladni a következő általános árve-  
rés feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a  
kikiáltási árban alól is a legutóbbi ígértő által meg-  
vetnek jelentetik ki, még akkor is, ha más árve-  
relő által ígert nem tetették. Minden tárgy véte-  
ára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefi-  
zetése után az elárverezett tárgy a vévő bírtokába  
adatik. Ha a legutóbbi ígértő a vételár azzal  
nem fizetné, a tárgy azzal újabban árve-  
reltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árve-  
relőnek a netaláni többletét igénye nincs, ellen-  
ben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és  
az árverés továbbán folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1908. febr. 9-én.

*Roményfy, bir.* végrehajtó.

## Fr. Kaiser-féle

**bregenzi (Vorarlberg) köhögés  
elleni cukorkák,**

kaphatók alulírott gyűszűszertárban.

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat fi-  
gyelendő nem veszi, vétközki a saját  
egészségre ellen. — A Kaiser-féle

„**Mell-Caramella**” cukorkák

fejnyelő, orvosság kipurakolt és aján-  
lott szer a köhögés, huzód és gyoge-  
kedéské- és dír készítményfiznyozó-  
ellen. — **5245** ranyokkal igazolja  
ezt bethatóságát. Ezenné kitünő gyogy-  
hatású cukorkáknak esomaga **20 és**  
**40** filler, adagja **80** filler.

Kapható:

**FUSS F. NÁNDOR** gyűszűszertár  
Alsólendván.